

警检联合开展检查 筑牢监所安全防线

本报讯(记者岳科坚 通讯员赵静)近日,呼和浩特市土默特左旗看守所邀请土默特左旗检察院驻所检察室到呼和浩特市第一看守所土默特左旗看守所监区联合开展了监所安全大检查。

检查组对看守所值班室、监控室、在押人员监室、风场等重点场所进行实地检查,并就食品安全、医疗物资、设备运行、值班备勤、在押人员合法权益保障等方面的情况进行了全面细致的了解。同时,对可能存在安全隐患

的地方提出了整改建议。

土默特左旗看守所自2023年7月转押在押人员至呼和浩特市第一看守所羁押至今,全体民警凝心聚力,克服困难,迅速适应新的工作环境,严格落实对在押人员一日生活制度,做到

制度管理不放松,针对在押人员实际情况,及时调整管理模式,至今未发生安全事故。

通过此次联合安全大检查,进一步增强了监所风险防范意识,确保各项安全防范措施落实到位,为监所安全稳定提供了有力保障。

敲响安全行车警钟

为不断提升企业驾驶人的法治意识和安全行车意识,预防和减少道路交通事故的发生,9月18日,巴彦淖尔市公安局交管支队五原县大队民警走进五原县供电公司开展秋季道路交通安全培训讲座。讲座中,民警提醒供电公司负责人要严格落实安全主体责任,定期对驾驶人及员工进行交通安全教育培训,进一步强化源头管理工作。

张晨芳 摄



陈年积怨终化解 群众致谢送锦旗

乌丹讯 近日,居民邢某夫妇将一面印有“热情为人民服务,真诚为群众排忧解难”的锦旗送到赤峰市翁牛特旗公安局大兴派出所,对民警化解邻里庭院边界纠纷一事表示感谢。

邢某与韩某两家的矛盾由来已久,村委会多次调解未果。大兴派出所所长李朋军得知这一情况后,第一时间联合大兴农场综合执法部门对两家庭院进行测量并进行现场调解。经过民警的不懈努力,邢某与韩某最终达成一致意见。

赤峰市翁牛特旗公安局大兴派出所始终坚持以新时代“枫桥经验”为牵引,立足派出所主防职责,注重源头预防,持续加强矛盾纠纷排查化解,以实际行动解民忧、纾民困、促和谐,全力打造“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的基层社会治理体系,努力提升辖区群众的安全感和满意度。(张洋)

男子晕倒路边 民警紧急救助

乌丹讯 9月2日10时许,赤峰市翁牛特旗公安局乌丹派出所接到旗局指挥中心指令:乌丹镇全宁路北段某胡同附近一名男子晕倒在路边,请民警救助。

接到指令后,民警火速赶到现场,发现一名中年男子仰面躺在地上,脸色腊黄,呼叫毫无反应,已经失去意识,情况十分危急,民警立即给该男子做心肺复苏并拨打120急救电话。经过两分钟左右的施救,男子有了反应。民警继续采取急救措施,十几分钟后,该男子终于恢复了意识。这时,救护车也赶到了现场,在民警的协助下,医护人员为该男子做了简单诊断。“幸好你们之前采取了正确的急救措施,给患者赢得了宝贵的救治时间。”医护人员说道。该男子目前已脱离生命危险,其家人对民警的及时救助表示感谢。(徐赢男)

开展法制培训 提升执法水平

双河讯 为深入贯彻落实习近平法治思想,加强执法规范化建设,提高执法办案质量,打造素质过硬公安铁军,服务保障社会经济高质量发展。近日,呼和浩特市托克托县公安局督察法制大队深入新营子派出所,组织开展“法制轻骑兵,服务进基层”暨法制强所活动,就派出所执法办案中常见的执法问题及疑难案件进行面对面讲授交流。

2023年以来,督察法制大队以“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动为契机,多次深入基层所队组织开展点对点讲授交流活动。为给各派出所提供更为具体的法律指导,督察法制大队积极总结各派出所接处警、案件办理、法律文书制作、调查取证等方面存在的不足和短板,面对面进行答疑解惑,不断提升一线民警的法律水平、业务能力和执法水平,

获得了基层民警的普遍好评。

下一步,督察法制大队将继续发挥好法制部门的指导监督作用,常态化开展执法规范化培训工作,并继续优化培训方式,为各警种部门提供“点餐式”培训,实现精准服务,全面提升法制及办案民警的法律业务能力,为锻造公安铁军贡献法制力量。

(王雄飞)

抓实四项举措 强化队伍建设

锡尼讯 为进一步加强队伍建设,切实提高队伍纪律意识和责任意识,鄂尔多斯市杭锦旗公安局塔然高勒派出所采取“四个强化”措施,促进队伍正规化建设。

强化学习培训,提升政治能力。塔然高勒派出所将每周例会确定为集中学习、个人自学固定学习时间,组织民辅警定期开展法律法规、业务知识等方面的教育培训,

切实提高了民辅警的理论素养和执法水平。

强化队伍管理,树立纪律作风。塔然高勒派出所将严格要求、严格教育、严格管理、严格监督贯穿于队伍建设全过程,从点滴养成抓起,不断强化民辅警的遵纪守法意识,并定期开展工作约谈,进行经常性的思想教育和纪律提醒。

强化制度完善,提升履职能力。塔然

高勒派出所坚持用制度管人,通过完善各项制度促进队伍规范化管理,进一步提升了民辅警的履职担当能力。

强化关爱举措,提升工作效能。塔然高勒派出所认真落实从优待警举措,切实为民辅警解决实际困难,提高了民辅警的工作积极性和主动性,进一步提升了工作效能。

(刘畅)

护航金秋开学季 筑牢校园“防护墙”

锡林郭勒讯 为扎实推进“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动,锡林郭勒盟锡林浩特市公安局哈日朝鲁派出所多措并举深入辖区校园开启护学模式,为莘莘学子撑起“平安伞”。

为有效防范处置涉校园突发事件,哈日朝鲁派出所所在辖区中小学、幼儿园

组织开展校园反恐防暴应急演练,切实提高校园应对突发状况应急处置能力;开展校园风险隐患排查,重点对辖区学校人防、物防、技防措施是否完备、消防设施和灭火器材是否配备齐全、应急消防通道是否通畅、紧急出口指示设施是否正常使用等情况进行了详细检

查。

同时,该派出所与辖区各学校及早对接、科学布警,认真组织开展“护学岗”勤务工作,并组织民警深入辖区学校讲好开学“第一课”,开展专题反诈宣讲活动,进一步提高广大师生的识诈骗防诈能力。(沈宇坤)

达茂旗公安局破获摩托车盗窃案

百灵庙讯 近日,包头市达茂旗公安局百灵庙派出所破获一起摩托车盗窃案,抓获嫌疑人3名。

9月12日,百灵庙派出所接到辖区某摩托车修理铺店主报警称,其停放在店铺门口的两辆摩托车丢失,怀疑被盗。接警后,民警立即开展侦查工作。经过缜密分析,细致

研判,民警获悉了被盗摩托车曾在固阳县出现的重要线索。通过信息整合,民警发现苏某、宁某、方某有重大作案嫌疑,并排查到苏某等人在包头市居住的信息。9月16日,民警在包头市九原区、青山区等地连续蹲守布控,成功将嫌疑人苏某、宁某、方某三人抓获。

据苏某交代,为获取非法利益,三人结伴来到达茂旗百灵庙镇,将停放在摩托车修理铺门口两辆带钥匙的摩托车盗走。经审查,三人对盗窃摩托车的违法事实供认不讳。目前,百灵庙派出所已根据《中华人民共和国刑法》相关规定,对违法行为人苏某、宁某、方某予以行政拘留。(云平)

全警动员巡逻防控 确保辖区平安稳定

巴彦托海讯 为进一步净化社会治安环境,9月14日至9月15日,呼伦贝尔市公安局伊敏分局开展夏季行动第十一次集中统一行动,全面排查整治治安隐患,严厉打击各类突出违法犯罪活动,确保辖区社会大局平安稳定。

伊敏公安分局按照“科学布警、全警动员”的方针,优化警力配置,组织民警对旅馆、酒店、KTV、出租屋等重点场所开展“突击式”“地毯式”“拉网式”清查,挤压犯罪空间、消除安全隐患。围绕辖区重点部位和场所,民警采取车巡与步巡、定点与区段相结合的模式开展全方位巡防,有效震慑各类违法犯罪行为,让群众时刻感到警察就在眼前、平安就在身边。(孙一梁)

砸车实施盗窃 民警当场抓获

天义讯 近日,赤峰市宁城县公安局天义铁西派出所依托24小时巡逻防控机制,在夜间巡逻过程中抓获一名砸车玻璃盗窃嫌疑人。

当晚23时许,该派出所执勤民警巡逻至天义镇泰和家园小区南侧时,发现一男子手持砖头站在一辆后挡风玻璃破碎的汽车旁,形迹十分可疑。民警立即下车查看情况,该男子欲逃离现场时被当场制服。

经现场勘查,已有3辆汽车后挡风玻璃被砸,车内有明显翻动迹象,民警依法将该男子传唤至宁城县公安局执法办案中心。经讯问,该男子如实供述了砸车玻璃盗窃车内财物的犯罪事实。(张洋 雷明阳)